
 

 

 
RÉUNION   DU   CONSEIL   D’ÉCOLE  

Le   24   février   2020  
Merci   Bibliothèque,   18h15   à   20h00  

Procès-verbal  
 
P-Membres-présents   (7):    Nene   Salimatou   Barry    (présidente) ,   Mina   M.   Ghasemzadeh    (trésorière) ,  
Annab   Kawter,   Christelle   Bongheat,   Suyin   Lee,   Anna   Hoefnagels,   Rahma   M.   Salah  
P-Participants-présents :   Imen   Samet,   Saada   Moussa,   Youcef   Fouzar,   Yussuf   Garah,Farah   Ali,  
Kodra   Atteyeh,   Mohamed   Ali,   Fuad   Hassan   Mariam   Abdillahi,   Luula   Xasaw  
P-Membres   absents :   Anne-Josée   Marion    (secrétaire),    Vanessa   Behrens-Nicholls,   Rani   Al   Karmi  
Kaouter   Zitouny,   Mariame   Balde,   Oumou   Diao,  
Direction   (1):    Dale   McLellan   (Direction),   Abdi   Bileh   Dirir   (adjoint)   Zino   Russo   (adjoint)   et   Ismaël  
Abdi   (direction   à   partir   du   mois   de   mars)  
Personnel   enseignant   de   l'école   (0):     Taylor   Aris   (absent   grève   de   zèle)  
Personnel   employé   à   l'école   (0):    Yanick   Mbuluku   (absent   grève   de   zèle)  
Représentants   des   élèves   (1):    Natalia   Sayed  
Invitées  :   Ann   Mahoney   (Surintendante   de   l’éducation)   
 
Membre   en   poste=   13   parents   membres   +   directeur   +   enseignant   +   employé   +   élève   =   17  

Quorum   (17/2   =   8.5   -->9)       OUI   (9   membres   en   poste   présents)   
Majorité   sont   parents?           OUI   (7   :   2)  
 
1.   Bienvenue   et   mot   de   la   présidente   du   conseil  

● Ordre   de   jour   du   24   février   et   procès-verbal   du   29   janvier   2020   ne   sont  
pas   adopté   car   il   n’y   a   pas   quorum.   

● Mot   de   bienvenue   de   la   Présidente   du   Conseil.  
● La   parole   est   donnée   à    Mme   Mahoney  
● Cette   dernière   a   félicité   la   tenue   de   cette   réunion   du   Conseil  

ainsi   que   la   participation   des   parents.    Mme   Mahoney    nous   a  
informé   que    Mr   McLellan    sera   présent   jusqu’au   28   février   2020,  
elle   a   remercié   l'équipe   de   la   Direction   de   l'École   pour   les   efforts  
fournis   afin   d’instaurer   un   climat   positif   et   sécuritaire.  

● A   partir   du   1er   mars   la   Direction   de   l'École   OD   est   confiée   à    Mr  
Ismael   Abdi    qui   a   occupé   plusieurs   fonctions   notamment   celle  
de   Directeur   de   Gisèle   Lalonde,   la   transition   va   se   faire   dans   des  
bonnes   conditions.  

● A   son   tour   Mr   McLellan   a   remercié   ses   collaborateurs,   les  
parents   pour   leur   participation   à   cette   réunion,   il   a   souligné  
l’importance   de   l’implication   de   tous   pour   améliorer   la   vie  
scolaire   des   élèves.  

 

Actions :  
 

2.    Mot   du   conseil   des   élèves   
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● Natalia   dit   qu’un   sondage   a   été   mené   auprès   des    élèves   afin   de  
savoir   leur   préférence   pour   le   menu   à   la   cafétéria.  

● Les   élèves   se   sont   plaints   de   la   qualité   de   la   nourriture,   ils  
trouvent   que   le   prix   est   élevé.  

● Il   n’y   a   pas   assez   de   micro-ondes   pour   réchauffer   la   nourriture.  
● La   qualité   est   primordiale   pour   nos   élèves,   il   faut   transmettre   le  

message   à   la   gestion   de   la   cafétéria.  
 
3.    Mot   du   personnel   enseignant  

● Grève   de   zèle   donc   ne   peut   pas   être   là  
 

 

4.    Mot   de   la   direction  
● Monsieur   McLellan   épaulé   par   ses   collaborateurs   nous   a   fait   le  

point   sur   :  
1. La   sécurité,   des   caméras   fonctionnelles   à   haute   définition  

(HD)   ont   été   installées,   capacité   de   captation   à   360  
degrés,   partout   à   l’interieur   et   l’exterieur   du   batiment   (  
cage   d’escalier,   cafétéria,   aire   de   stationnement)....  

2. Il   y   a   une   surveillance   accrue   lors   du   dîner   dans   la  
cafétéria,   devant   les   toilettes.  

Propositions/inquiétudes   des   parents   partagé   avec   la   direction:   
- Problèmes   liés   à   l' assiduité    des   élèves,   les   parents   ont   proposé  

de   réintroduire   les   billets   pour   les   retardataires.  
- Pour   la   lutte   contre   l ’intimidation ,   une   stratégie   est   mise   en  

place,   il   y   a   même   la   possibilité   de   dénoncer   anonymement.  
- Pour   lutter   contre   le    vapotage ,   les   parents   ont   proposé  

l’installation   de   détecteurs   de   fumée   dans   les   toilettes.  
- L'inquiétude   des   parents   quant   à   savoir   si   les   élèves   sont   prêts  

pour   le   TPCL,   car   ils   n’ont   pas   eu   assez   de   pratique   avec   la  
grève   des   enseignants.  

- Taux   de   réussite   du   pre   TPCL.  
- Heures   de   bénévolat   pour   le   Bac   Intermédiaire.  
- Comment   peut   on   accéder   au   Netmaths   afin   que   les   élèves  

puissent   s'exercer.  
 

 
Actions   :   
A   la   prochaine   réunion,  
M.   Bileh    fera   une  
présentation   sur  
l'intimidation   et   aussi  
nous   informera   des  
procédures   de   salle   de  
bain   pour   7   et   8  
années   car   récréation  
obligatoire   à   l’heure   du  
midi   (Encore   à   faire?)  
 
 

5.    Les   comités   
Communication    (item   non   abordé   à   cause   du   manque   de   temps)  
  
Souper   Communautaire    (item   non   abordé   à   cause   du   manque   de   temps)  
 

Actions  :   
 

2 /5  



 

 

   Heure   de   réunion   :    Pas   d’objection   à   continuer   de   débuter   les   rencontres   à  
18h15  
 
6.    Autres :  
Préparation   des   élections   des   Parents   Partenaires   en   Éducation   (PPÉ)    -  
(item   non   abordé   à   cause   du   manque   de   temps)  

Comité   de   Participations   des   Parents   (CPP)   réunion   à   venir  :   11   mars,   06  
mai   2020   (item   non   abordé   à   cause   du   manque   de   temps)  

Revoir   actions   des   PV   antérieurs    (item   non   abordé   à   cause   du   manque   de  
temps)  

Résultats   et   mise-à-jour   de   l’analyse    (l’eau   dans   les   écoles)   (item   non  
abordé   à   cause   du   manque   de   temps)  

 
 
 
 
 
 
 
 

7.    Questions/rétroactions   des   parents    (item   non   abordé   à   cause   du  
manque   de   temps)  
 

Actions    :   

8.    Date   pour   les   prochaines   réunions   (18h 15 -20h15)  
Pour   l'année   2019-2020,   le   dernier   lundi   de   chaque   mois:   

● 30   mars   2020  
● 27   avril   2020  
● 25   mai   2020  

 

Actions    :  

9.    Levée   de   la   réunion  
 

 

 

Notes :   prises   par   Rahma   Salah,   révisées   par   

3 /5  


